

САВЕЗ УДРУЖЕЊА МАЛИХ АКЦИОНАРА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Улица «Светог Саве» број 23 78430 Прнавор, мобилни телефон председника Савеза : 065 408 200,
мобилни телефон секретара Савеза : 065 665 005 телефакс : 051/660-169 e.mail: tpromet@teol.net

ИНФОРМАЦИЈА

о стању у "Бањалучкој пивари" ад Бања Лука

"Бањалучка пивара" ад Бања Лука има традицију производње пива која датира још из 19. вијека. Национализована је 1950. године, од 1975. године је била у саставу АИПК Босанска Крајина. 1991. године је пивара била дионичко друштво, а 2003. године, предузеће је регистровано као акционарско друштво, у складу са законским прописима.

Ово предузеће је спадало у ред стратешких предузећа Републике Српске, својевремено је то била 7. пивара по обиму производње у "Југословенском удружењу пивара", у годинама прије приватизације остваривало годишње добити од преко 5 милиона КМ, спонзорисало спорт, културу.

На жалост, ово предузеће је један неславни примјер лоше спроведеног процеса приватизације. Наиме, намјерним одуговлачењем приватизације, пропали су покушаји приватизације током 2001. и 2003. године-управо у вријеме јачања конкурената и продаје пивара у региону, те упливом њихових производа на територију БиХ.

Закашњелом приватизацијом државног капитала, која се десила крајем 2005. године, 53,81% капитала "Бањалучке пиваре" ад Бања Лука је продано страном инвеститору, "Altima Global Special Situations Fund Ltd" Кајманска острва. Очекивано је да ће купац бити име познато у овој индустрији, нпр. "Pivovarna Laško", или свјетски познат конгломерат "Interbrew", међутим, "Бањалучка пивара" је продана инвестиционом фонду, као што видимо, регистровано на оф-шор локацији.

Обећања новог већинског власника Пиваре је било повећање производње до постизања статуса једне од највећих пивара у регији, задржавање броја радника и даља улагања. Услиједила је докапитализација Пиваре, средином 2006. гдје је емитовано 17.500.000 приоритетних, партиципативно-кумулятивних акција, без права гласа, са могућношћу замјене за обичне акције с правом гласа. Купац је био сродан фонд са вјероватно истим власницима, "Altima UK Value Investments Limited", такође са сједиштем на Кајманским острвима.

Од тог времена, "Бањалучка пивара" је константно негативно пословала. Приходи од продаје су се смањивали, а губитак се увећавао. Од приче менаџмента Пиваре о повећању производње очито није било ништа, а акционари су изгубили више десетина процената на вриједности својих акција, будући да је тренутна

вриједност око 0,40 KM а на примјер, 2003. године, акција Пиваре је коштала око 1,30 KM (а максимална цијена је била преко 2,00 KM). Резултат оваквог управљања је нагомилавање губитка од преко 63 милиона KM (од укупно 65 милиона KM колико основни капитал износи).

Недавни приједлог управе Пиваре јесте да се на скупштини акционара, заказаној за 24.06.2010. године, изврши покриће губитка на терет основног капитала, гдје би се губитак од 62.386.680 KM покрио на терет:

- емисионе премије, у износу од 3.500.000 KM,
- статутарних резерви, у износу од 5.199.375 KM,
- основног капитала, и то:
 - o редовних акција, у износу од 39.276.552 KM,
 - o приоритетних акција, у износу од 14.410.753 KM.

Обзиром да је укупан број редовних акција 47.696.303 акције, то произилази да би се број редовних акција смањило за 82,34%, односно, акционари би за тај проценат имали мањи број акција!

Савез удружења малих акционара обавјештава овим путем акционаре да је оваква одлука управе неприхватљива, те да је начин покрића овог губитка на редован начин, односно исказивање добити у годишњим извјештајима, те постепено умањење овог губитка кроз вишегодишње профитабилно пословање. У супротном, оправдана је бојазан да већински власник и менаџмент кога је изабрао, води "Бањалучку пивару" ка сигурном стечају, обзиром да је у приједлогу одлуке о смањењу капитала и одлуци о новој емисији предвиђено да Пивара има капитал у износу од само 8.419.751 редовних акција и 3.089.247 приоритетних акција, што је износ који не би осигурао стабилно пословање предузећа у случају наставка гомилања губитака!

С тим у вези, поставља се и питање одговорности управе и већинског власника за нагомилавање огромног губитка од више од 63 милиона KM, што је само по себи, јасан сигнал надлежним органима да испитају пословање овог предузећа, као и сам процес приватизације!

Предсједник Савеза удружења
малих акционара РС
Небојша Југовић



Nebojsa Jugovic